

熟悉的社区 别样的风景

漕河泾居民用镜头记录美好家园

□ 记者 姚丽敏

“幸福桥畔的月季开了,浅橙色,有点莫兰迪的调调”“在沪闵高架上,感觉离‘水晶天’都更近了”“万科每天都经过,没想到晚上亮灯的时候那么好看”……

日前,漕河泾社区举办的美丽家园“大家拍”社区主题摄影活动落下了帷幕。让主办方感到意外的是,报送作品中竟然有不少角度让他们感觉到“熟悉”又“陌生”。

据悉,此次活动围绕“美丽上海·幸福家园”展开,旨在发动广大社区居民、党建共建单位、园区楼宇白领青年用镜头发现上海、徐汇、漕河泾社区之美,讲述社区之美,增强社区归属感和满意度。参加者用专业的设备或是手机记录下身边的美好,随后发送至指定邮箱,简单的参与方式吸引了众多业余摄影爱好者参加。

落日下的单车、街角的一抹绿意、湖面上晚霞的倒影……随着近几年漕河泾社区环境不断改善,社区的发展变化为摄影爱好者提供了良好的创作平台。优美的小区环境、亮丽的街道夜景、丰富的社区生活,一张张摄影作品从不同方面展现了漕河泾社区居民的幸福生活,生动活泼、内容新颖、特色鲜明的摄影作品更让活动评委们赏心悦目,赞不绝口(如图)。

活动共收到作品百余幅,集中展现了漕河泾社区的综合风貌,全面表现出漕河泾社区优美的社区环境、和谐的邻里关系、健康积极的精神风貌。主办方表示后续将持续举办摄影展览,不断壮大社区的摄影爱好者队伍,通过爱好者们的交流沟通,促进社区和谐发展。



常态化核酸检测点免费至8月31日

市民应每周至少进行1次核酸检测

7月20日举行的市疫情防控工作新闻发布会上,市疫情防控核酸筛查专班负责人刘平介绍,当前,本市仍有社会面阳性感染者报告,疫情形势依然比较严峻,“外防输入、内防反弹”压力还很大。为进一步巩固疫情防控成果,快速发现阳性感染者,有必要在现阶段进一步加强社会面核酸检测工作。按照国家和本市疫情防控有关规定,市疫情防控工作领导小组办公室决定:

一、全市常态化核酸检测点继续提供免费检测服务至2022年8月31日。

二、即日起至2022年8月31日,市民应每周至少进行1次核酸检测。市民如7天内无核酸检测记录,其“随申码”

将会被赋黄码;完成核酸采样后,其“随申码”将在24小时内转码。

三、7天内无核酸检测记录的市民,应及时参与社区便民筛查或至核酸采样点开展核酸检测。对“应检未检”并造成疫情传播扩散的,将依法追究相应法律责任。

四、除进出所居住小区、前往核酸采样点进行核酸检测、就医等外,被赋黄码人员非必要不外出,尽量减少与他人接触,避免前往人群聚集公共场所。

五、对长期卧床重病患者、行动不便老人、残障人士、婴幼儿等特殊人群,各区要提供核酸检测便利服务。

六、市民如对其“随申码”赋码有异议的,可通过“随申办”或“12345”市民服务热线等渠道反映。

七、后续根据本市疫情风险研判,对核酸检测有关政策和措施进行相应调整。

当前正值高温季节,为保障采样人员和人民群众健康安全,市核酸筛查专班指导各区一方面采取换班轮休、缩短工作时间、配置降温设施等方式,关心关爱采样人员;另一方面,对于从事采样操作的人员按照《新冠病毒核酸采样培训方案》,正确选用防护用品,既可穿隔离衣,也可穿防护服,并重点做好呼吸道防护,落实标准预防措施。此外,在爱心企业的支持下,为采样人员送去了2.8万套冰袋背心,最大限度为采样人员防暑降温。

(综合自:上海发布)

夏季「情绪中暑」怎么办

□ 记者 王旭

35℃+的夏日里,出门都成为一件需要做一做心理建设的事情。没胃口、睡不好、高温通勤,再加上接踵而至的工作,许多人都会感觉到有点烦、有点烦、有点烦……不要慌,这只是情绪中暑了,在夏天很正常的一种现象。

“生理和心理的关系很密切,当高温天气带来生理的不适,就有可能影响心理状态。”中

智关爱通旗下中智EAP资深专家马竞文介绍说,从各国统计的数据来看,随着气温的增长,出现暴躁情绪乃至暴力行为的现象确实有所增加。

常言道,没有什么烦恼是睡一觉解决不了的。在缓解情绪中暑方面,充足的睡眠确实能够帮助人更好地应对不同变化。马竞文表示,夏季比较容易早醒,长期睡眠不足会影响人的认知能力和情绪稳定,容易出现焦虑、忧郁、工作效率下降等状况。

鉴于生理与心理的密切联系,调理饮食也是比较好的调节方法。天气热得不想吃饭,可以多喝绿豆汤、淡茶来解暑;也可以多吃瓜果蔬菜,但也要注意不要过量食用冰镇西瓜、冰镇饮料、雪糕等。另外,夏天要注意少量多次补充水分,国民膳食指南建议,成年男性每天饮水1700毫升,成年女性每天饮水1500毫升。

此外,适当的散步等运动,让身体出汗,也能够调节状态。马竞文表示,如果情绪中暑持续时间比较长,对自己的工作、学习和生活造成了严重影响,可以通过心理咨询等方式介入调节。

提前查分、收费补录、虚假补助金……高考完,这些骗局考生家长需要警惕。一起来听这堂高考防骗课——“提前查分”骗局

高考完学生和家最想知道的什么,那必然是分数,于是诈骗分子会利用考生和家长的急切心理,通过家长群、考试群、手机短信等渠道发送“提前查询分数”的虚假广告链接实施诈骗。链接中会要求填报身份证、准考证等相关信息,并交纳一定的查询费用,一旦上当不但会有财产损失,还会泄露个人信息。

警方提醒:考生及家人查分时认准教育部门指定的查询方式及查分网址,不要轻易点击来历不明的链接。

“补录名额、内部指标”骗局
“补录”骗局常常出现在高考志愿填报结束后,骗子对考生家长谎称某高校名额没能招满,通过花钱“打点”可让考生获得补录名额,以此骗取考生家长钱财,也有嫌疑人在考前就用各种借口,让家长交钱保留名额。还有一些骗局中,骗子也会谎称有特殊关系,可以购买“内部

指标”“计划外指标”。

警方提醒:正规的招生录取不会产生任何附加费用,凡是需要收取保证金、录取费、指标费的“招生指标”,100%是诈骗!

“补助金”骗局
不法分子通过非法途径获取考生身份信息后,假冒教育部门工作人员等身份,以符合“奖学金”或“高考补助金”资格为由,骗取押金或手续费。

警方提醒:当接到自称高校、教育、财政等工作人员的电话、信息,要发放“国家助学金”“返还义务教育费”“助学扶助款”时,考生及家长一定要主动与当地教育部门或学校联系求证。

“填报志愿指导”骗局
不法分子假冒“权威专家”,自称掌握“内部大数据”,利用中介或网站、APP等对考生进行志愿填报指导骗取钱财。

警方提醒:填报志愿可在网上寻找

所有考生家长注意:

高考之后这些骗局需要警惕

参考资料帮助,但对于收费的指导一定要提高警惕,自己的命运掌握在自己手里,勿让骗子趁虚而入。

“伪造录取通知书”骗局
骗子冒充高校招生办人员,向考生寄送伪造的录取通知书,让考生将学杂费打入指定的银行账号,以骗取钱财。类似骗局还有制造虚假的钓鱼网站,骗子的目的就是骗取学生的生活费、学杂费。

警方提醒:此类骗局中,骗子的准备工作都会非常专业。不仅会使用与原学校相似的校徽、Logo,还配备了所有的课程资料,填写的大学地址也和正版一模一样。为此,考生和家长在登录学校和教育部门网站时,一定要有鉴别真伪的意识。要通过官网认证的链接或学校、教育部门官方发布的网址进入,转账汇款时要通过多种途径核实账号真伪。

(综合自:教育部教育考试院)